
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE TIL TIL
 SECRETARIA MUNICIPAL 

SE LEVANTA ACTA DE SESION ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE TIL TIL, REALIZADA CON FECHA 17 DE ABRIL DEL AÑO
2014, A LA HORA INDICADA EN CITACION 09:00 HORAS.
LA SESION ES PRESIDIDA POR EL SEÑOR ALCALDE, DON NELSON ORELLANA
URZUA Y SE ENCUENTRAN PRESENTES EN ESTA, LOS SEÑORES CONCEJALES,
DON FERMIN ASTORGA HIDALGO, DON CORNELIO BAEZ ARIAS, DOÑA BERTA
BUGUEÑO LIZAMA,  Y DOÑA BARBARA GONZALEZ ZUÑIGA. 

SR. ALCALDE: SALUDA A LOS SEÑORES CONCEJALES, FUNCIONARIOS
MUNICIPALES Y PUBLICO PRESENTE. 

PRIMER PUNTO DE LA TABLA. APROBACION  DE ACTA DE 10 DE
ABRIL.

SRA.ABURTO: APRUEBA 

SRA. BUGUEÑO:APRUEBA.

SRA. GONZALEZ:APRUEBA.

SR. ASTORGA: APRUEBA.

SR. BAEZ:APRUEBA.

SEGUNDO PUNTO DE LA TABLA:  PRESENTACION Y APROBACION DE
CUMPLIMIENTO DE PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DE GESTION 2013.

EXPONE: 
MARIA CAROLINA CAMPOS MORALES, ENCARGADA DE PERSONAL.
HANS ORTIZ SOTO, DIRECTOR CONTROL MUNICIPAL.
LUIS CAIMANQUE DIAZ, DIRECTOR ADMINISTRACION Y FINANZAS
MUNICIPALES.

SRA.ABURTO: APRUEBA 

SRA. BUGUEÑO:APRUEBA.

SRA. GONZALEZ:APRUEBA.

SR. ASTORGA: APRUEBA.

SR. BAEZ:APRUEBA.

ACUERDO:SE APRUEBA POR TODOS LOS CONCEJALES PRESENTES
CUMPLIMIENTO DEL PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DE GESTION, POR CUANTO
PROCEDER A SU PAGO SEGUN LO SEÑALADO EN LA LEY.

TERCER PUNTO DE TABLA: PRESENTACION NUEVA GERENTA DE CODELCO
DIVISION ANDINA.

EXPONE: 

SRA. SANDRA RIQUELME POLANCO, QUIEN ASUMIO COMO NUEVA
GERENTA DE CODELCO DIVISION ANDINA.
SRA. MIRYAM OYANEDEL CABELLO.
SR. CARLOS RIOS



SRA. SANDRA RIQUELME POLANCO:SALUDA A LOS SEÑORES CONCEJALES
Y SE REFIERE A LAS POLITICAS QUE ORIENTARAN SU GESTION. 
SEÑALA QUE SU MAYOR ANHELO ES HACER UN TRABAJO CONJUNTO CON
EL MUNICIPIO Y CAMINAR EN LA MISMA DIRECCION PARA PODER
APORTAR A LA COMUNIDAD.
SEÑALA QUE SU ORIENTACION ES TRABAJAR Y RESALTAR EL FOMENTO
PRODUCTIVO, PERO EN GENERAL SIEMPRE CADA ACTIVIDAD
CONSENSUARLA CON EL MUNICIPIO.

INTERVENCIONES SRES. CONCEJALES.

SRA. GONZALEZ: PREGUNTA CUAL ES LA INTENCION O COMO SE VA A
PLANTEAR ESTA NUEVA ETAPA DE TRABAJO, SOBRE TODO TENIENDO
PRESENTE QUE ESTA EN DESARROLLO EL PROCESO DE EVALUACION Y
ESTUDIO DEL PROYECTO EXPANSION 244.

SRA. SANDRA RIQUELME POLANCO: LE SEÑALA QUE LA IDEA ES
PROFUNDIZAR EL TRABAJO DE DIFUSION Y LA PARTICIPACION DE LA
COMUNIDAD. TAMBIEN DENTRO DE ESTAS ACCIONES SE PROMOVERA LA
CREACION DE MESAS DE TRABAJO.

S R . B A E Z : P R E G U N T A A C E R C A D E L O S F O N D O S
CONCURSABLES(FONDECO) DEL AÑO 2013. HACE PRESENTE QUE ESTOS
NO FUERON ENTREGADOS EL AÑO PASADO.

SR. RIOS: INDICA QUE LO SUCEDIDO ES QUE LAS ORGANIZACIONES
COMUNITARIAS DEMORARON EN EXTREMO LAS RENDICIONES DE LOS
FONDOS DEL AÑO 2012. HACE PRESENTE QUE NO ES RESPONSABILIDAD
DE LA MUNICIPALIDAD LA SITUACION COMENTADA, SI NO QUE UNICA
Y EXCLUSIVA DE LAS ORGANIZACIONES.

EXPLICA QUE OTRO FACTOR PARA LA NO ENTREGA DE LOS FONDOS ES
QUE COMENZO PERIODO ELECCIONARIO Y POR INSTRUCCIONES DE LA
GERENCIA GENERAL DE LA EMPRESA NO PROCEDIA LA ENTREGA DE
FONDOS DE ESTE TIPO.

SR. ASTORGA: SEÑALA QUE DEBE ENCONTRARSE LA POSIBILIDAD DE
QUE ESOS FONDOS NO SE PERDIERAN, Y SE ENTREGARAN EN CONJUNTO
CON LOS DEL AÑO 2014.

SRA. SANDRA RIQUELME POLANCO: LE INDICA AL CONCEJAL QUE ES
LAMENTABLE PERO ESO NO SE PUEDE HACER, PUESTO QUE LA EMPRESA
TIENE CIERRE PRESUPUESTARIA ANUAL, PUESTO QUE SE TRATA
TAMBIEN DE CONTABILIDAD PUBLICA.

SRA.ABURTO: QUIERE NUEVAMENTE HACER PRESENTE QUE LE PARECE
QUE DEBE TRABAJARSE MAS EN CONJUNTO CON LA MUNICIPALIDAD,
PORQUE ESTA PUEDE VELAR POR LA TOTALIDAD DE LAS LOCALIDADES
DE LA COMUNA. HACE PRESENTE QUE EL TRABAJO DIRECTAMENTE SOLO
CON LAS JUNTAS DE VECINOS U OTRAS ORGANIZACIONES SOLO SE
ORIENTAN A LOS INTERESEES O DE ESTAS OOCC, O DE UNA PARTE DE
LA COMUNA, PERO NO NECESARIAMENTE VELAN POR LOS INTERESES DE
TODA LA COMUNIDAD.

SRA. BUGUEÑO: DA LAS GRACIAS POR LA EXPOSICION, Y MANIFIESTA
SU ACUERDO CON LO YA DICHO POR LOS DEMAS CONCEJALES. CREE
QUE DEBE APURARSE EL PROCESO DE LAS NUEVAS POSTULACIONES A
LOS FONDECO, Y SUBIRSE LOS MONTOS CON QUE SE BENEFICIA AL
MUNICIPIO PARA ESTOS EFECTOS.

FINALMENTE SE ENTREGA LA PROPUESTA DE BASES PARA LA
POSTULACION A LOS FONDOS 2014.



CONCEJO SE TRASLADA PUESTO QUE HAY AGENDADA VISITA DEL NUEVO
INTENDENTE DE LA REGION METROPOLITANA, SR. CLAUDIO ORREGO
LARRAIN.

A LAS 11:00 HORAS, SE DA TERMINO A LA SESION.

DOY FE.

CLAUDIA PARRA CISTERNAS
SECRETARIA MUNICIPAL 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE TIL TIL 


